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 (The Median)انىسٍط ثبٍَب( 

 هى انقيًة انىسطية انتي تقع في يُتصف يجًىع يٍ انبيبَبت انًشتبة تصبعذيب او تُبصنيب إرا كبٌ عذد انًتغيشات فشديب. ويتىسظ انقيًتيٍ

̅̅  )صوجيب ويشيض نه ببنشيضانىسطيتيٍ إرا كبٌ عذد انًتغيشات  ̅̅  .وٌهفع )او أي ثبر( (

 كٍفٍخ حسبة انىسٍط

  وهً عهى َىعٍٍ -: إذا كبَذ انقٍى غٍر يجىثخحسبة انىسٍط 

 يًكٍ اتببع انخطىات انتبنية لاستخشاج انىسيظ.ف فردينًشبهذات إرا كبٌ عذد قيى ا -1

 .رُبزنٍباو  رصبعدٌبَشتب قيى انًشبهذات  - أ

 -ورنك يٍ خلال انًعبدنة انتبنية:  انىسٍطرررٍت َستخشج  - ة

(  ̅̅ ̅̅  = رررٍت انىسٍط (
   

 
 

 د.انًشبهداقٍى عدد هي  ((n حيث

 ,8 ,12 ,16      17 ,10 ,9 ,11جذ انىسيظ نهقيى انتبنية يثبل/

 - انحم:

 -َشتب انقيى تصبعذيب: 

8, 9, 10, 11, 12, 16, 17 

(  ̅̅ ̅̅  = رررٍت انىسٍط (
   

 
 = 

   

 
 = 

 

 
 = 4 

 11هى انقيًة انشابعة في انتشتيب انتصبعذي =  انىسٍطارٌ 

 -َشتب انقيى تُبصنيب:  او

17, 16, 12, 11, 10, 9, 8 

 (  ̅̅ ̅̅  = رررٍت انىسٍط (
   

 
 = 

   

 
 = 
 

 
 = 4 

 11 هى انقيًة انشابعة في انتشتيب انتُبصني = انىسٍطارٌ 

 انتبنية لاستخشاج انىسيظ.يًكٍ اتببع انخطىات ف زوجً نًشبهذاتإرا كبٌ عذد قيى ا -2

 .رصبعدٌب او رُبزنٍب قيى انًشبهذاتَشتب  - أ

 : ٍٍرررٍت انىسٍطَحذد  - ة

رررٍت انىسٍط الأول = 
 

 
= رررٍت انىسٍط انثبًَ  ,  

 

 
   

 .انزُبزنًو ا انزصبعديفي انتشتيب  ٍط انثبًَانىسٍط الأول وانىسنكم يٍ  انقٍى انًُبظرحَحذد  -3

 -يٍ انقبَىٌ انتبني:  انىسٍطَستخشج  -4

 

(  ̅̅ ̅̅  = انىسٍط (
قيًة انىسيظ انثبَي  قيًة انىسيظ الاول

 
 

 -احسب انىسيظ نهقيى الاتية:  يثبل/
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18, 9, 16, 12, 14, 4, 6, 8 

 انحم

 َشتب انقيى تصبعذيب

4, 6, 8, 9, 12, 14, 16, 18 

 َىجذ تشتيب انىسيظ الأول وانثبَي

=  رررٍت انىسٍط الأول
 

 
  =

 

 
 9قًٍخ انىسٍط الأول =  ,      4=  

=)  رررٍت انىسٍط انثبًَ
 

 
 12قًٍخ انىسٍط انثبًَ =  , 5=    (4+1(= )   

  ارٌ ...

(  ̅̅ ̅̅  =  انىسٍط (
قيًة انىسيظ انثبَي  قيًة انىسيظ الاول

 
 = 

    

 
   = 

  

 
 = 10.5 

 

 وثُفس انطرٌقخ ًٌكٍ حسبة انىسٍط ثزررٍت انقٍى رُبزنٍب.

 

  إذا كبَذ انجٍبَبد انًجىثخحسبة انىسٍط :-  

 -يًكٍ تهخيص خطىات إيجبد انىسيظ نبيبَبت يبىبة كبلاتي: 

 رىزٌع ركراري رجًٍعً رصبعديعًم جذول  -1

 = رررٍت انىسٍطإيجبد  -2
∑  

 
 يجًىع انتكشاسات. هي-:    ∑حيث  ,   

إٌجبد قًٍزٍٍ يززبنٍزٍٍ فً انزكرار وهي انقيًة انتي تقع قيًة انىسيظ بيٍ حذيهب ورنك عٍ طشيق  فئخ انىسٍطد َحذ -3

 -ويتضًٍ:  .... انزجًٍعً انزصبعدي ٌقع ثٍُهب قًٍخ انىسٍط

 إٌجبد حدودِ انحقٍقٍخ - أ

 ايبو كم يُهب. كزبثخ انزكرار انزجًٍعً انزصبعدي‌-‌ب

 -تطبيق انقبَىٌ:  -4

(  ̅̅ ̅̅ ) = Li + [
 
∑  

 
     

  
] × w 

 نفئخ انىسٍط.انحد الأدَى انحقٍقً  =       Li    -: حٍث

 = يجًىع انزكراراد.    ∑

              Fi     .انزكرار انًزجًع عُد ثداٌخ فئخ انىسٍط = 

              fi      ركرار فئخ انىسٍط =. 

              w     طىل انفئخ = 

 -اوجذ انىسيظ نهتىصيع انتكشاسي انتبني:  يثبل/
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 فئبت انطىل )سى( (fiانتكشاس )

5 

18 

42 

27 

8 

60 – 62 

63 – 65 

66 – 68 

69 – 71 

72 – 74 

 

 -: انحم

 -: وانحدود انحقٍقٍخ نهفئبد َىجد انزكرار انزجًٍعً انزصبعدي ويجًىع انزكراراد -1

 انحذود انحقيقية نهفئبت
 انتكشاس انًتجًع انصبعذ

 (fiانتكشاس )
فئبت انطىل 

  Fi )سى(

59.5 – 62.5 

62.5 – 65.5 

68.5 – 65.5 

68.5 – 71.5 

71.5 – 74.5 

0 

5 

23 

65 

92 

100 

 60اقم يٍ 

  63 اقم يٍ

  66اقم يٍ

  69اقم يٍ

  72اقم يٍ

  74اقم يٍ

5 

18 

42 

27 

8 

 

60 – 62 

63 – 65 

66 – 68 

69 – 71 

72 – 74 

 

   ∑  = 100  

 

 -إٌجبد رررٍت انىسٍط:  -2

رررٍت انىسٍط = 
∑  

 
 = 

   

 
 = 50 

 (.ثعد رررٍت انقٍى رصبعدٌب او رُبزنٍب) (50)هى طىل انشخص انزي تشتيبه  قًٍخ انىسٍطأي اٌ 

 .(65)و  (23)هي واقعة بيٍ انشقًيٍ  (50)َشي اٌ  جدول انزىزٌع انزكراري انزجًٍعً انزصبعديوفي 

                                 Li = 65.5      انحد الأدَى انحقٍقً نفئخ انىسٍط   اذٌ 

                        Fi = 23   انًزجًع عُد ثداٌخ فئخ انىسٍطانزكرار  

        fi = 65 – 23 = 42     ركرار فئخ انىسٍط  

    w = 68.5 – 65.5 = 3       طىل فئخ انىسٍط 

 -َعىض فً انقبَىٌ:  

(  ̅̅ ̅̅ )  = Li + [
 
∑  

 
     

  
] × w   = 65.5 + [

        

  
] × 3  = 67.43 cm 


